

¡No hay tiempo que perder! ¡Todos los antifascistas unidos en un bloque de acero!

La Patria pide: ¡Cien mil voluntarios! ¡Cincuenta mil fortificadores!

¡100.000 voluntarios para el Ejército Popular! ¡50.000 voluntarios para fortificaciones!

Todos los obreros, campesinos e intelectuales españoles se apresian en estos momentos a defender, desde sus distintos puntos de lucha y trabajo, la tierra querida de España.

Todos los antifascistas --republicanos, socialistas, anarquistas, comunistas-- saben lo que significa que el fascismo dominara con su espantosa saña sangrienta todo el territorio nacional.

Los españoles saben muy bien que el fascismo odia terriblemente a España, porque nuestra querida Patria se distinguió siempre por su amor a la paz, a la democracia y a la libertad, tres valores espirituales que el fascismo tiende a aniquilar con sus garras sangrientas.

El fascismo odia al campesino, porque este quiere que sea suya la tierra que él trabaja; odia al obrero porque éste ha luchado siempre con una fuerte conciencia de no ser explotado, de esclavo; odia al intelectual, porque entre estos ha encontrado también una pléyade de hombres que defienden esforzadamente la República y la democracia.

Odia a todos estos hombres y a todos estos valores espirituales y se dispone a aplastarlos, a aniquilarlos... ¡pero no lo conseguirá!

El pueblo vibra de emoción patriótica en estos trascendentales momentos y de nuevo grita, convencido de su poder y fuerza creadora: ¡AHORA, TAMPOCO PASARAN!

Para ello, el pueblo se hace eco de su Gobierno, del Gobierno del Frente Popular Antifascista y se apresia a movilizar CIENTO MIL voluntarios para nuestro glorioso Ejército Popular y CINCUENTA MIL fortificadores para colocar frente al enemigo una doble barrera de hierro y cemento donde se estreñen definitivamente al fascismo de dentro y de fuera.

¡Obreros, campesinos, intelectuales! Todos a defender nuestra Patria, todos a contribuir a destruir a nuestros invasores!

¡A las armas, españoles!

¡Por la República!

¡Por la Libertad!

¡Tendremos los CIENTO MIL VOLUNTARIOS!

¡Tendremos los CINCUENTA MIL fortificadores!

¡Por la independencia de España!

¡Por nuestros hijos, por nuestras compañeras!

¡¡NO PASARAN!!

¡Honor al héroe!

Cipriano Mera, el valiente jefe de División, ha sido ascendido a teniente Coronel por su heroísmo en Guadalajara, en las últimas operaciones.

El compañero Mera pertenecía a las Milicias que precedieron a nuestro glorioso Ejército Popular.

Viejo militante de la C. N. T., Cipriano Mera, el cien veces heroico jefe, tuvo, desde el primer momento de la lucha, un exacto sentido de lo que ésta representaba, y propugnó siempre la unidad, el Ejército regular y el mando único.

Todos los sectores del antifascismo se sienten complacidos por el ascenso del glorioso jefe del Ejército Popular, y el pueblo, al recordar a los más heroicos defensores de su independencia, encontrará siempre entre sus nombres el de Cipriano Mera.

Trata después de las soluciones inmediatas que pueden ser adoptadas, para resolver en parte el problema de abastecimientos, y señala que este problema está íntimamente ligado al problema económico en general, y por consecuencia su solución habrá de estar subordinada a la solución general del problema en el terreno de la economía, aunque de momento son indispensables soluciones transitorias.

Divide el problema en dos partes: una de soluciones inmediatas, de tipo circunstancial, teniendo en cuenta la situación actual, y otra, trabajar porque el problema sea puesto en condiciones de llegar a soluciones fundamentales.

En la primera parte, se refiere a la ganadería en nuestra provincia, y dice que se necesita importar la inmensa mayoría de los productos alimenticios.

Asegura que el problema debe ser objeto de una atención y una labor colectiva, puesto que se trata de la subsistencia de todo el pueblo. Todo el pueblo, por lo tanto, ha de intervenir a través de las organizaciones políticas y sindicales, aportando iniciativas y haciendo que sean llevadas a la práctica.

Combate duramente a los especuladores que burlan las tasas fijadas por el Gobierno.

Trata del control de los obreros y campesinos, sobre los negociantes, sobre los medios de producción la propia producción y el consumo, a través de los sindicatos, y en estrecha colaboración con las autoridades del Frente Popular.

Paralelamente a las normas que va señalando, y con toda urgencia se debe organizar a toda la población en Cooperativas de consumo y a través de ellas organizar equitativamente la distribución.

Tratando las soluciones fundamentales que deben ser adoptadas para encauzar la vida económica del país, señala como condiciones fundamentales, control, vigilancia, intervención. He ahí, dice, el paso inicial obligado en la lucha contra el hambre del pueblo y la miseria.

Propugna la nacionalización de la Banca que constituye, dice la columna vertebral de toda la economía capitalista, nacionalización

que no ofrece ninguna dificultad en el orden técnico ni en el económico.

Dice que sólo nacionalizando los Bancos podía conseguirse que el Estado averigué a dónde y cómo de dónde y cuándo se desplazan los millones y los miles de millones.

Enlazado a esto, iría la nacionalización de las industrias básicas, como paso definitivo hacia una perfecta organización económica del pueblo, dirigida y orientada por el propio Estado y controlada desde abajo por las organizaciones de los trabajadores de la propia industria.

El complemento de estas medidas sería la abolición del secreto de los negocios, obligando a las grandes empresas a rendir cuentas, íntegramente y examinar con minuciosidad absoluta toda la documentación.

Va siendo hora de romper, camaradas, resuelta y definitivamente, dice, con lo antiguo de levantar intrépidamente un sistema nuevo; va siendo hora de pasar al control ejercido por los obreros y campesinos, pues es la única forma de defender los intereses vitales de la clase trabajadora y de conservar las conquistas revolucionarias de nuestro país.

Fué muy aplaudido.

En nuestro número del día 3, y en el punto que trata de nuestra posición en los problemas del campo, del informe de nuestro camarada Maturana, donde dice: "El momento actual es de construir el socialismo en nuestro país, ni es cierto que los comunistas seamos enemigos de las colectividades", Debe decir: Ni el momento actual, etcétera.

La camarada Antonia Piedra.

Por las Mujeres Antifascistas, empieza saludando en nombre de éstas a la Conferencia.

Trata de la incorporación de la mujer al trabajo y asegura que las mujeres han comprendido bien los momentos actuales. Dice que el entusiasmo entre las compañeras es formidable y que desean incorporarse a todos los trabajos sin importarles que sean más o menos rudos.

Lamenta que, al principio, solo el Sindicato de Metalúrgicos las atendió en sus pretensiones, pero ya se van abriendo más campo, aunque no en la extensión que ellas desean. En la Agrupación de Mujeres Antifascistas se trabaja por conseguir todo eso, como por capacitar a la mujer en todos los órdenes.

"Queremos formar un bloque fuerte, donde se estreñen los ataques de nuestros enemigos, dice, queremos que no pasen y no pasarán."

Al referirse a la unidad pone como ejemplo el de su organización donde mujeres de diversas tendencias marchan al unísono con una sola voz y un solo deseo: aplastar a Franco.

Combate a los que se oponen a

LA III CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Presidida Alberto Rocillo

En la sesión de la noche del día 4, la camarada Alberto Rocillo, hizo un informe a la Conferencia sobre cuestiones económicas.

Empezó haciendo historia detallada de todas las fases porque ha sido el problema de abastecimiento, relacionándolo con la acción del Partido en torno a este problema.

Señaló la desigualdad que existía en la adquisición de los productos que saltan beneficiados los elementos de la "quinta columna", y se dieron casos de importación de alimentos de provincias.

El Partido estudió el problema para llegar a las causas y trabajar por corregir la política de abastecimiento que se llevaba.

Se refiere a una reunión de organismos políticos y sindicales y a la importancia de los acuerdos que se han tomado. Señala la intervención del

Consejo Municipal y, después, del Frente Popular, en este problema.

Explica los resultados obtenidos de la actuación de nuestro Partido en torno a este problema.

Dice que con la resolución del Gobierno del Frente Popular, que decretó la reorganización de los Consejos Provinciales, haciendo desaparecer las Consejerías, adquiere otra estructuración dicho organismo y, en virtud de este decreto, desaparece del Consejo Provincial

la dirección y todo lo que se relaciona con el problema de abastecimiento, el cual pasa a depender directamente de la Dirección general de Abastecimientos, constituyéndose en Almería, como delegación de y a los órdenes directas de aquella Dirección General.

Señala algunos errores que se cometieron, debido a falsas interpretaciones, tal como el haber planteado el problema en el Consejo Municipal, y saca consecuencias.

Todo español antifascista que en estos momentos abandone su puesto de responsabilidad, se elimina, por sí, de su condición de español.

Se convierte en un enemigo jurado de los trabajadores españoles.

Cada hombre útil, un soldado para aplastar a los invasores

la unidad y termina diciendo: "¡Alerta, compañeros, con esa clase de tipos que ellos son la causa de la prolongación de la guerra!"

Camarada Francisco Nieto Segura, de Turrillas.

Después de saludar a la Conferencia, se refiere a la unidad y dice que en su pueblo se ha hecho muy poco en este sentido, a pesar de los esfuerzos de los comunistas para ello. Trata después de la "quinta columna" y se lamenta del funcionamiento de abastecimiento.

Camarada Antonio López, del Radio de Adra.

Se refiere al funcionamiento de aquel radio y señala algunas deficiencias.

Se refiere a la unidad y dice que, después de muchos trabajos, va por mejor camino.

Dice que han creado una cooperativa a la que prestan su apoyo mas decidido y pide la creación de la Federación de Cooperativas.

Tienen iniciados trabajos para llevar a la mujer a los puestos de producción.

Se lamenta de la irregularidad con que se recibe allí DIARIO DE ALMERIA.

Se refiere al trabajo en el campo y hace algunas proposiciones.

Sobre la industria de guerra se refiere a la Azucarera que dice, no fabrica regularmente alcohol, y propone que se lleve melazas de Belalua, Caniles de Baza y otros puntos para no interrumpir la fabricación de este producto tan necesario en la industria de guerra.

Termina con vivas al Partido Comunista, al Gobierno y al Ejército del Pueblo.

Camarada Francisco Gil Andrés, de Huécija.

Se refiere al campo y dice que está sembrado a su debido tiempo. Podría producir más, de no escasear el agua.

Se ha constituido el Frente Popular; pero no se reúne a su debido tiempo, y está en completo abandono.

El Radio Local funciona bien.

Los militantes varones se encuentran en los frentes y los cargos responsables los tienen, en mayor parte, las mujeres.

Se tienen constituidos todos los organismos de relaciones de unidad con todas las organizaciones.

Camarada Morante, del S. R. I.

En primer lugar, en nombre del Socorro Rojo, saludo a la III Conferencia del Partido, al Comité Central y al Comité Provincial.

Hemos oído un informe del camarada Maturana, un gran informe, un informe que es un balance de trabajo y una promesa de realización inmediata.

La unidad hace tiempo que ya no es un problema dentro del Socorro Rojo. Se ha hecho la unidad mas absoluta. En las direcciones del Socorro Rojo están todas las tendencias. Todas las consignas de nuestro Partido el S. R. las ha cogido y las ha llevado a la práctica. Es la ayuda constante y permanente al Gobierno. Vosotros sabéis que la labor del S. R. no es mas que esa. El camarada Maturana hablaba de la ayuda a Juventud Seguramente, ninguna organización como el S. R. le ha ayudado a la Juventud. Ultimamente, se han encargado las Juventudes de formar Dos Divisiones. Es el S. R. quien inmediatamente se pone al lado de la Juventud y con los medios de propaganda y a través de nuestra Caja, es como ayudamos a la Juventud a seguir esta labor. Es el S. R. quien ha puesto en manos de la Juventud 5.000 pesetas para ayuda a este reclutamiento.

Sobre la incorporación de la mujer al trabajo, en esta organización tenemos mas mujeres que hombres. Compañeras que esperan den un rendimiento eficaz, porque no hay ninguno que pien-

se que la mujer sea menos fuerte que el hombre.

El S. R. ha estado al lado de todas las organizaciones oficiales y extraoficiales para ayudar a los refugios y fortificaciones.

Industrias de guerra.—Nosotros hemos puesto incondicionalmente nuestros medios para el servicio de recuperación, y ya estamos nosotros organizando nuestras brigadas de choque, que irán por los pueblos recogiendo los materiales inservibles para ponerlos a disposición de las autoridades. También el S. R. se pone al lado de los quintos del 29 y 40, quien organiza mítines relámpagos para levantarles la moral, que casi no les hace falta, porque llevan una moral grandísima. También se preocupa constantemente, de nuestros compañeros del frente. Nosotros sabemos que hoy, más que nunca, el Socorro Rojo tiene que estar al lado de nuestros camaradas del frente, y yo quiero prometerles a los compañeros esto: que el Socorro Rojo se va a ocupar hoy mas que nunca de ello.

También se preocupa el S. R. de los refugiados y niños.

Nosotros no podemos permitir, que haya niños perdidos por las calles y que haya criaturas mendigando por los cafés. Se ha planteado aquí la necesidad de crear las guarderías infantiles, y nosotros hemos de ayudarles en esta labor, finalmente, yo quiero daros cuenta de un trabajo que ha realizado recientemente el S. R. Cuando empezó la ofensiva de Aragón, nosotros recibimos en Almería un orden del Comité Ejecutivo nacional, para que todos los viveres y dinero, y tabaco, todo lo que tuviéramos, se enviase a nuestros compañeros que combaten en aquel sector. A las 24 horas estaban en Valencia todos los viveres; tabaco y dinero han sido puestos en manos de los compañeros de Aragón. Nosotros comprendemos la situación con la justeza del momento. Yo quiero resaltar, finalmente, que las influencias que puede tener el Partido Comunista no son una cosa sectaria, y nosotros llevamos a cabo sus consignas, porque estas consignas son las mas justas y oportunas.

Comité de Enlace de los P. C. y P. S.

¡Camaradas antifascistas de la Provincia de Almería! Salud. En momentos sumamente difíciles para la independencia de nuestra patria se ha constituido en esta localidad el Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista, borrándose por completo, bajo palabra leal y sincera, a más de haber suscrito un documento de acción común, todas las diferencias y rencillas personales, que nunca deberían haber existido; pero que, por desgracia y por incomprensión, existían.

Desde hoy en adelante, no hay en Adra mas que un Partido Marxista, que con su programa de acción común, trabajará cada día, cada momento, porque la creación del Gran Partido Unico del Proletariado, sea un hecho, y unidos todos, en un compacto bloque de granito, bajo la bandera del Frente Popular, lucharemos incansablemente hasta ver a nuestra España libre de traidores y asesinos que, vendida por los primeros e invadida por los segundos, tratan de imponernos un régimen de opresión, que todos los buenos españoles detestamos, porque nuestro legendarlo espíritu de independencia así nos lo dicta, y del cual, y por el cual, luchamos y lucharemos hasta ver limpia de invasores nuestra querida tierra.

¡VIVA EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO! ¡VIVA LA UNIDAD DE LA U. G. T. Y DE LA C. N. T.!!—El Presidente, Rogelio Vargas.—El secretario, Mateo Martínez.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LOS FUSILES HABLAN Por el Partido Unico del Proletariado

Los clamores de unidad antifascista que suenan firmes en la retaguardia y se traducen en hechos positivos, son espoleadores que en nosotros, soldados del Ejército Popular, redoblan el entusiasmo, optimismo y ardor bélico, para acabar, cuanto antes, con el enemigo fascista, porque comprendemos que ese es el camino de la victoria, mediante el cual, nuestros hogares —los ancianos padres, mujeres e hijos— tendrán cubiertas sus más perentorias necesidades; nuestros hermanos de la retaguardia cumplen con su deber en el frente de la producción y nosotros nos veremos abastecidos del material de guerra preciso; en fin, porque el esfuerzo unido de todos los trabajadores de la retaguardia, llega a nuestros oídos como un viril grito de eficiente seguridad en el triunfo, que, como no puede ser menos, embarga de emoción desbordante nuestros corazones y nos hace empuñar con mayor decisión y arrojo, si es posible, las armas.

La unidad pactada por las centrales sindicales U. G. T. y C. N. T., las consecuencias inmediatas que de ella se derivan, las saludan los combatientes con voces de júbilo, entendiéndolo que es un golpe firme que se asesta al fascismo invasor de nuestro suelo

Si los brazos férreos de los trabajadores españoles han sabido estrecharse para trabajar unidos e incansablemente por la victoria, no menos razonable y preciso es que los socialistas y comunistas izen juntos la bandera roja del marxismo. Cuando los camaradas delegados del Comité de Enlace visitaron los frentes, podrían apercibirse de este ferviente deseo de los soldados del Ejército, que creemos, sin lugar a duda, será el de todos los españoles antifascistas; por eso, sus palabras y promesas fueron rubricadas con aplausos y vivas que surgían pujantes de lo más hondo de nuestro pecho; pero nosotros pedimos que aquellas palabras no sean arrastradas por el viento ni pisoteadas por extemporáneas rencillas y fútiles diferencias, no ya de la masa obrera, sino en todo caso de dirigentes caciques y sin conciencia, ya que de esta forma destruyen uno de nuestros más queridos anhelos y se hacen indignos de los cruentos sacrificios y el heroísmo que día tras día viene derrochando el pueblo español. Los momentos graves que atravesamos, el ideal unánime que anima en nuestros corazones de hijos del pueblo, así lo requieren. ¡Queremos ver hecha carne viva esta aspiración general de la clase

Convocatorias y avisos

Federación Local de Juventudes Libertarias de Almería. Secretariado Sindical.

Este Secretariado Sindical, ruega a todos los compañeros que a continuación se detallan, concurren el próximo sábado, día 9 del actual, a las siete de la tarde, en esta Secretaría Sindical, sita en la Federación Local de J. J. LL. para comunicarnos un asunto de sumo interés.

Esperamos no dejareis de acudir todos a la hora en punto fijada.

Relación que se cita.—José Hernández Ojeda, Germinal García Pérez, Juan Santana, Pascual Ibáñez, Juan Padilla López, Germinal López, y Cipriano D. González.

Por la F. L. de J. J. LL., El Secretario Sindical.

Con el fin de celebrar una reunión, se convocan para que concurren en esta Secretaría Sindical (Federación Local de J. J. LL. Regocijos 2), el próximo jueves, día 7, a las 7 de la tarde, a los siguientes compañeros, pertenecientes al Sindicato Unico del Ramo de la Distribución:

Miguel Pardo Tebar, Ferrando Sánchez Rodríguez, Andrés Belver Barberán, Juan Belver Barberán, José Gálvez Sánchez, Manuel Velázquez de Castro, Juan Tebar Pérez, María Gázquez López, Francisco Camacho Enriquez, Fernando Torezano del Aguila, José Oña Oña, Martín Cañizares Siles, Santos Velázquez de Castro.

En esta reunión se deliberarán asuntos de una vitalísima importancia, relacionados con los momentos porque actualmente atravesamos, por lo que rogamos a los compañeros convocados, que, haciendo uso de la peculiar responsabilidad que a todos les caracteriza, hagan acto de presencia, con toda puntualidad, a la hora fijada en la referida reunión.

proletaria, en hechos, sobre el terreno de la acción! Y el hecho más práctico, la acción más eficaz, la mejor aportación al triunfo, es el PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO.

¡Camaradas socialistas, camaradas comunistas, a los gritos continuos de las inocentes criaturas que mueren bajo la metralla fascista, asoladora de campos y ciudades, a la voz del obrero que trabaja incansablemente, al grito desgarrador de los luchadores antifascistas que caen en el campo de batalla, unimos el nuestro los soldados del Ejército del pueblo, firmes en su puesto: ¡POR EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO!

Así, sobre la sangre y sudor vertidos en el frente y en la retaguardia, germinará, erguida y victoriosa, la España de la libertad.

Así, en el fragor del combate, llegará a nuestros oídos el rumor del yunque, hoz y martillo, como canto de victoria, y nos sentiremos capaces de llegar al más lejano rincón de España, para aplastar el último resto de ese monstruo que pretende arrebatarnos la paz, la felicidad y nuestra patria.

¡Todos unidos!

¡POR EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO.

Un soldado de la 221 Brigada Mixta.

Esperando sabréis cumplir vuestro deber de joven libertario queda fraternalmente vuestro la Anarquía.

Por la Federación Local de J. J. LL., El S. Sindical.

Juventudes Libertarias, Barral Durruti.

Estas Juventudes, estando en el momento por la capacidad de todos los antifascistas, ha organizado una serie de charlas, que compañeros de la misma, estarán a disposición de todos ellos que por circunstancias no obstanten, toda la capacidad esté a su alcance, como formamos llevar a la práctica el significado de nuestra lucha: "Luchamos por la cultura".

El viernes, día 8 del actual, las siete de la tarde, y en nuestro domicilio, sito en el camino de Regocijos, número 2, (Prolongación Campo de Regocijos), daremos la primera de las referidas charlas.

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria

Por la presente se convoca a todos los viajantes y corredores plaza, afiliados a este Sindicato la junta general que esta celebrará el miércoles, día 6 del actual, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, secretaria número 5.

Siendo de gran interés los asuntos a tratar en esta reunión, se solicita la puntual asistencia.

Sindicato de choferos "El Avance"
Se cita a todos los compañeros afiliados a este indicato, a la junta general ordinaria, que tendrá lugar mañana miércoles, día seis del corriente, a las cuatro de la tarde en la Casa del Pueblo.

FETE

A fin de cumplimentar acuerdos alcanzados telegráficamente de nuestra Ejecutiva Nacional, se ordena a todos los compañeros afiliados a nuestro Sindicato, menores de 25 años, su urgente presentación en nuestra Secretaría, la número de la U. G. T. (antiguo Seminario).

Se invita a todos los antifascistas a inscribirse en las listas VOLUNTARIOS abierta en la Secretaría de la FETE, la número 15 de la U. G. T.

Se ordena a todos los compañeros y compañeras de la FETE organicen actos de propaganda a favor de la causa y del VOLUNTARIADO en las localidades en que ejerzan su profesión de Maestros.

Sindicato de Trabajadores de la Diputación Provincial, U. G. T.

Por la presente, se convoca a asamblea general extraordinaria que se celebrará en el Casa del Pueblo, Plaza de San Litran, 3, el próximo viernes, día 8 del actual, a las tres de la tarde, en primer lugar convocatoria, y a las tres y media en segunda.

e encarece de todos los afiliados la más puntual asistencia.

Por el Comité Ejecutivo, secretario general.

Campesinos: ¡Defended la patria, que es defender la tierra que os quieren quitar!

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador ha recibido las siguientes visitas:

Comisión de la Sociedad de Campesinos, Ayuda Americana a los niños españoles, interesada por Levi C. Hartzler, en representación de Memnite Relief Committee y Miss Esther L. Farber, representando al Spanish Feeding Mission, en visita de representación a nuestra Autoridad.

Ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Fornieles, acompañado del ingeniero encargado de remanente de la factoría subterránea de la Campsa, de Almería, nombre de la Junta de producción de Combustibles Líquidos, por decreto de 9 de enero de 1938.

El señor Delegado de Hacienda de la provincia, acompañando al señor Inspector del Ministerio de Hacienda.

Comisión del Comité de Enlace N. T. U. G. T.

Comisión de mineros silíceos de Badajoz.

Comisión de 1.132,50 pesetas, en remanente para Defensa Pasiva por el Ministerio de Defensa Proletaria, Almería.

Comisiones enviadas por el Juez de Instrucción de Benizalón, por la impuesta a las vecinas de este pueblo, María Cruz Allas y María Hernández Cortés.

CONSEJO MUNICIPAL

Presidente del Consejo, camarada Alferez, en la visita que hizo a los periodistas, nos informó de lo siguiente:

Refiriéndose al bando que publica esta Presidencia sobre alquileres para incrementar las obras de refugio, he recibido una carta en la que doy cuenta de modo inabundante para conocimiento de todos, que les sirva de estímulo, y al mismo tiempo, como los intereses que están dedicados por el problema de guerra, se refieren a los momentos actuales corresponden de esta forma:

Alferez, Alcalde de Almería, me ha dicho:

Comandante camarada: Enterado de la prensa del bando referente a los alquileres, en beneficio de la construcción de los refugios, he remitido a esas oficinas de las casas de mi propiedad correspondientes al mes de mayo y a pesar de no tener más que un mes de haberlos, sucesivos, mientras dure la guerra, podrán disponer del importe de los alquileres para refugios, o lo que crean más conveniente.

Hecho esta ocasión para recordar, como siempre, de todo corazón a la causa antifascista. Mi saludo.

También nos dijo que el pasado mes de mayo estuvo visitando los barrios de la ciudad, especialmente el barrio de San Cristóbal.

Esto me ha podido observar el celo de los ciudadanos, que se preocupan por completo del saneamiento de las calles.

En primer lugar, voy a tomar medidas rigurosas para que todos los ciudadanos tengan la responsabilidad de colaborar con este Consejo Municipal, en el aspecto sanitario y limpieza de la población,

Vida del Partido

Por la presente se convoca a todas las mujeres pertenecientes a la célula femenina del Radio Oeste, para una reunión que tendrá lugar el miércoles día 6 a las cinco de la tarde en el local del Radio, controlada por miembros del Comité Provincial.

Se convoca a todos los militantes del Sector Este-Centro, que sean afiliados al S. R. I. para que concurran a la asamblea que se ha de celebrar el próximo viernes, día 8 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el local de la antigua Casa del Pueblo, calle de Carlos Marx núm. 10.

por ir ello en beneficio del propio pueblo. Se aproxima el verano de necesidad una limpieza absoluta que evite todo asomo de epidemias. Espero que a dicho Bando se le prestará la atención debida por el pueblo, el cual colaborará de manera decisiva en bien de todos.

Por último, nos dijo que una Comisión Municipal, visitará las paradas de carruajes, especialmente la que existe en la calle de Blasco Ibáñez, para ver el medio de trasladarla de este lugar, en evitación de los malos olores que suelen producir las evacuaciones de las caballerías.

CONSEJERIA PROVINCIAL

En este centro nos manifestaron que habían sido entregados a la Junta Local, para la próxima distribución por el Municipio, 18.000 kilos de arroz y 4.200 de azúcar, esperando efectuar la entrega de otros artículos con el mismo fin.

Se nos comunicó, que en el racionamiento del arroz, corresponden 250 gramos a cada persona.

Reservado para enseñanza por correspondencia. Alcalá, 124. MADRID.

BANDO

A TODOS LOS CIUDADANOS

Vicente Talens Inglá, Gobernador civil de la Provincia de Almería

En los momentos que atravesamos es más preciso que nunca el prestar al Gobierno nuestro apoyo material y moral.

Los éxitos que en determinados momentos pueda atribuirse el enemigo no han de quebrantar la fe en la victoria, que conseguiremos si permanecemos unidos y decididos firmemente a alcanzarla.

La abundancia de medios materiales podrá dar al enemigo triunfos pasajeros, pero el éxito lo logrará quien posea más fuerza espiritual, y esa la tenemos, porque luchamos por una España digna, libre de toda influencia extranjera, fuerte por la justicia social que en

ella impere, llena de hondo contenido de humanidad.

La guerra impone sacrificios que no hemos de escatimar; pero también deberes económicos que debemos cumplir. Entre estos últimos figura el respeto absoluto a todas las disposiciones del Gobierno encaminadas a asegurar el abastecimiento del Ejército y de las poblaciones civiles; es traidor al pueblo español el que burla la tasa; el que no rinde el trabajo que a su profesión, edad y sexo corresponde; el que con ocultaciones de artículos entorpece los aprovisionamientos; el que deja de producir porque amolda la producción a sus intereses o conveniencias; el que deprocha algo, por insignificante que sea, que puede ser de utilidad, pro-

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

AVISO

En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública, se ruega muy encarecidamente al personal que integra esta Escuela de Artes y Oficios y a sus numerosos alumnos, para que asistan a la asamblea que

tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, para el alistamiento de voluntarios en defensa de la cultura y de la sagrada independencia de nuestra muy amada patria. ¡Viva la República!

cediendo el referirnos a ello principalmente en el día de hoy.

—El Gobierno tiene medios sobrados para asegurar la victoria, pero es necesario facilitar, su tarea proporcionándole materiales primas para fabricación de material de guerra, construcciones, etc.

Para conseguir esto procede que en todos los pueblos de la provincia se creen "Comités de Recuperación" encargados de reunir en los locales elegidos convenientemente cuanto material, primeras materias, útiles, herramientas, etc., no sean necesarios y puedan ser objeto de utilización posterior: pedazos de hierro, lataría vacía, trapos de lana o algodón, alpargatas inútiles, clavos, visagras, fallebas, papel, etc., que no sean absolutamente indispensables. Nada escapará a la Recuperación. Los maestros explicarán en las clases la importancia y fin de este servicio, al que todos han de contribuir; hombres y mujeres, adultos e infantes, todos los que sientan el momento en que se vive y aspiren a desenvolverse en una organización social y económica en que nadie padezca hambre de pan, ni hambre y sed de justicia.

En consecuencia con todo lo expuesto, vengo en disponer:

1.º.—En todos los pueblos de la provincia se creará un Comité de Recuperación compuesto por el Alcalde, un maestro y una maestra de primera enseñanza y dos compañeros y dos compañeras elegidos por las organizaciones sindicales y

políticas de la población, actuando el primero como presidente.

2.º.—El Comité de Recuperación tendrá como misión fundamental el organizar la recogida de todos los artículos mencionados anteriormente y en general de cuanto en los núcleos familiares o centros de producción se considere como inútil o inservible, reuniéndose, cuando menos, una vez por semana para conocer la cantidad de objetos o útiles recogidos durante los ocho días anteriores y acordar la propaganda, visitas y actuaciones conducentes al logro de su finalidad en la semana siguiente.

3.º.—El Comité de Recuperación queda facultado para la recogida de todo lo inútil o inservible en aquellos lugares cuyos propietarios no lo hayan hecho voluntariamente.

4.º.—El Comité de Recuperación creará un almacén, bajo la custodia de la autoridad municipal, donde depositará, debidamente clasificado por materias, cuantos productos recoja, remitiendo nota a este Gobierno Civil, cada primero de mes, de la cantidad entrada en almacén, especificando el peso en kilos y si es papel, hierro, trapos, etcétera, todo lo cual pasará a recogerse periódicamente.

5.º.—El mencionado Comité deberá estar constituido el día 15 de Abril, remitiéndose a este Centro el acta de constitución.

6.º.—Transcurrida dicha fecha sancionaré con la multa correspondiente a todos los alcaldes que por indolencia, apatía o incompreensión no hayan constituido el Comité de su jurisdicción.

Espero del entusiasmo de todos que no haya lugar a recordatorio alguno y que la finalidad perseguida será lograda plenamente, colaborando así con el Gobierno que en estos momentos orienta la vida española por los caminos conducentes a la Libertad y el Progreso.

Almería 5 de abril de 1938.—Vicente Talens Inglá.

C. N. T.

U. G. T.

AVISO

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

SASTRERIA...
EXTENSO...
RADA
Plaza d...

¡Todos en pie para salvar la Patria
en peligro! ¡Engrosad los cien mil
voluntarios!

Número suelto 25 céntimos

Diario de Almería

Organo

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

¡Ni compromiso, ni componenda!! El pueblo exige el total aplastamiento del fascismo para asegurar sus libertades

EL NUEVO GOBIERNO

Barcelona, 6, 2 madrugada.— A las nueve y cuarto de la noche, se nos ha facilitado en la Presidencia del Consejo, la nueva lista del Gobierno:

PRESIDENCIA Y DEFENSA NACIONAL, D. Juan Negrín.
GOBERNACION, D. Paulino Gómez Sáinz.
ESTADO, D. Julio Álvarez del Vayo.
JUSTICIA, D. Ramón González Peña.
TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL, D. Ramón Aiguadé.
INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD, D. Segundo Blanco González.
COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, D. Bernardo Giner de los Rios.
OBRAS PUBLICAS, D. Antonio Velao.
AGRICULTURA, D. Vicente Uribe.
HACIENDA Y ECONOMIA, D. Francisco Méndez Aspe.
MINISTRO SIN CARTERA, D. José Giral.— Febus.

DETRAS DE UN COBARDE
PUSILANIME O DERROTISTA
SE ESCONDE, LA MAYOR PARTE
DE LAS VECES, UN ELEMENTO
DE LA "QUINTA COLUMNA". DE ESTOS
ELEMENTOS NO ESTA ALMERIA MUY
"DESABASTECIDA".

DESCUBRIRLES ES UN DEBER;
DELATARLOS, UNA OBLIGACION.

¡ANTIFASCISTAS! LA "5.^a
COLUMNA" ES CINICAMENTE
DERROTISTA. ¡ACTUEMOS
CON RIGOR CONTRA
ELLA!

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 6, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas del día de ayer, dice como sigue:

Ejército de Tierra

ESTE.— Al norte de Lérida, los facciosos consiguieron ocupar Menarguen. La aviación facciosa bombardeó varias posiciones de nuestra retaguardia, entre ellas, Villagrana y Tárrega, causando muertos y heridos entre la población civil. A última hora del día de ayer, los

rebeldes presionaron duramente el sector Sur del Ebro, obligando a nuestras fuerzas a evacuar el sector. Hoy no se ha registrado nada importante.

ANDALUCIA.— Se ha dado, con éxito, una ofensiva de nuestras tropas en dirección a la Sierra de Higuera de la Trava, donde se combate con intensidad, habiéndose recogido algún material de guerra, que ha sido abandonado.

En los demás Ejércitos, la situación es de calma. — Febus.

En el Parlamento francés

Formidable escándalo en la discusión de los proyectos financieros

Paris, 6, 2 madrugada.— El Parlamento ha comenzado esta tarde el debate sobre el proyecto financiero. En nombre del Gobierno fue presentado el proyecto, y después de una discusión, el señor Schmidt insistió en la gravedad de la situación y recordó que el Gobierno ha fijado en 50.000 millones el total de los cargos del Tesoro para el año en curso, y manifestó que hay que hacer frente a 25.000 millones de gastos, de aquí a siete años.

Schmidt, fué interrumpido varias veces por los diputados de derechas, y el señor Herriot tuvo que hacer un llamamiento.

Al levantarse a hablar el radical independiente Montigui, se produjeron manifestaciones hostiles de los bancos gubernamentales. Dirigiéndose a Leon Blum, dijo que el camino para conseguir un acuerdo general. El hecho produjo un gran escándalo, que obligó al presidente a suspender la sesión.

Numerosos diputados socialistas se dirigían a los escaños de las derechas en actitud amenazadora. Al fin el ministro abandonó el banco del Gobierno y se interpuso entre los diputados dispuestos a llegar a las manos. Durante diez minutos se prolongó la efervescencia.

Al reanudarse la sesión, subió a

la tribuna el señor Blum y dijo que el Gobierno se proponía llevar a cabo un plan de conjunto, con el concurso de las dos asambleas. Explicó el alcance del proyecto financiero y la situación económica de Francia, declarando que desde 1924 todas las crisis han sido producidas por dificultades financieras.

La economía está desequilibrada y le faltan 80.000 millones para los fondos de las maniobras. Los capitales tributados y ocultos son necesarios al Tesoro y a la economía privada. Además, la situación financiera y económica, depende de la crisis internacional y es la que ha obligado a Francia a hacer nuevos gastos, a preparar un empréstito de Defensa Nacional. Con el acontecimiento del 11 de marzo, se ha llenado de miedo a los capitalistas y ha comenzado una vasta emigración de dinero a América. Es imposible pedir dinero a los extranjeros o renovar los empréstitos exteriores. Refiriéndose a la situación internacional, expuso: —Estamos dispuestos a cuanto sea posible para conservar la paz a Francia y a Europa. Ninguna potencia en el Mundo tiene que temer de nosotros una agresión, si los tiempos desagradables que vivimos no nos dejan apartarnos por completo de nuestro espíritu contrario a la guerra,

con complicaciones internacionales. Y pensamos evitarlo, dispuestos a hacerles frente.

Anunció que será aumentada la jornada de trabajo por haberlo consentido la clase obrera.

Es aplaudido por los socialistas, comunistas y algunos radicales, y el presidente suspende la sesión hasta las nueve y media de la noche.

Los sindicatos madrileños acuerdan la movilización

Madrid, 6, 2 madrugada.— En una reunión celebrada por los directivos de la Casa del Pueblo, se ha acordado por unanimidad, el alistamiento total de todos los obreros sindicalizados, y llevarlo a la práctica en el plazo de cinco días, correspondientes a los reemplazos de 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928. También se alistarán, con objeto de ir capacitando en la instrucción militar, los pertenecientes a la quinta de 1941. Una vez hechas por cada Sindicato las listas completas de los trabajadores comprendidos en dichas quintas, se encargará el Gobierno que las atienda, con arreglo a los tres grupos siguientes: Inúti-

LA RESPUESTA DE LITVINOV AL EMBAJADOR JAPONES

Moscú, 6, 2 madrugada.— La Agencia T. A. S., anuncia que el Embajador japonés ha visitado a Litvinov, a quien declaró que los japoneses derribaron recientemente en un frente chino un avión soviético, tripulado por un piloto soviético. Litvinov respondió que el punto de vista de la U. R. S. S., en cuanto a la venta de armas a China, está completamente de acuerdo con el Derecho Internacional. Hace notar, que a pesar de la presencia de voluntarios de diversos países en las filas del Ejército chino, el Gobierno japonés no ha dirigido ninguna protesta a sus respectivos países, por lo cual se comprende en qué se apoya el Gobier-

LA AYUDA A ESPAÑA

Barcelona, 6, 2 madrugada.— El Ministerio de Trabajo, se ha facilitado relación de los envíos recibidos en la Dirección de Emigración y refugiados:

Una Sociedad democrática de Nueva York remitió 2.735 kilos de vestidos de hombres y niños, de calzado, 266 de impermeables, 36 cajas conteniendo vestidos y zapatos. De la Federación de Comités españoles de Acción anti-fascista de Francia, se han recibido 1.500 kilos de azúcar, 1.500 kilos de panes y 48 cajas de 48 botes de leche condensada.

El Comité antifascista francés de Narbona, ha remitido 100 cajas de leche condensada.

El Gobierno japonés para hacer la guerra presente.

LAS ACTIVIDADES DE LA GUERRA EN INGLATERRA

Londres, 6, 2 madrugada.— "New Chronicle", dice: "Los miembros del Parlamento inglés se han preocupado cada vez más inquietos por la actividad que despliega el Gobierno de Gran Bretaña la policía alemana. Nuestras propias informaciones nos permiten asegurar que el Gobierno ha lanzado sobre Inglaterra una verdadera cantidad de espías y espías que tienen acceso a fábricas y hasta los domicilios de los oficiales de la Marina inglesa."

Esta actividad tiene tres fines principales: Espionaje militar industrial, control de los alemanes en Inglaterra y vigilancia de los antifascistas ingleses.